

延吉七村老党员王树忠“退而不休”身兼“数职”，积极参与社区事 不忘初心 服务社区始终在路上

■记者 杨晓梅

延吉七村居民区党总支委员、睦邻家园理事会会长、业委会副主任、平安志愿者、绿化护绿志愿者、消防志愿者、爱心帮困志愿者……退休后本该安享晚年的王树忠却身兼“数职”，协助居委会、业委会等开展各项活动。8年来，他积极参与社区事、关心社区事，充分发挥党员的先锋模范作用。

服务居民的“贴心人”

延吉新村街道延吉七村是建于上世纪70年代的老小区，居住人口较多。近年来，随着生活水平的提高，私家车数量增加，小区现有的车位已不能满足居民的停车需求，2016年以前，“抢车位大战”每天都在上演。

延吉七村居民区党总支书记施菊介绍，抢车位导致居民关系非常紧张。在此背景下，居委会、物业、业委会“三驾马车”直面社区顽疾，决定协同破解停车难题，作为业委会副主任，王树忠也带领党员志愿者参与进来。“小区共有500多辆长期停放车辆，而停车位只有350多个，供不应求，但我们发现，这500多辆车中有一部分是外来车辆，它们抢占了小区的停车资源。”王树忠告诉记者。

针对以上情况，居委会、物业、业委会经讨论决定在小区出入口安装电动道闸，实行“一车一杠”管理，还车位予业主。王树忠还利用晚间休息时间，协助物业挨家挨户上门核对车牌，“我们对有车辆的住户进行了信息登记，我向物业提议，为本小区车辆发放停车证。有些居民经常不

在家，我们就多跑几次，有的居民不理解，那就耐心地做好解释工作。”

经过入户核实，王树忠和党员志愿者们大致梳理出约400辆车是小区业主车辆，通过错峰停放等方式，小区现有停车位基本可以满足这些居民的需求。

2016年3月，延吉七村正式实行“一车一杠”，王树忠带领党员志愿者做好车辆进出记录，“有停车证的，我们会予以放行。没有停车证的，我们会进行询问，如是本小区业主车辆，就现场登记信息，发放停车证；如是外来车辆，就做好解释工作，拒绝其驶入。”在此后一个多月的时间里，王树忠共发动组织了60多名党员志愿者坚持早晚高峰时段在小区门口值守。最终，延吉七村的车辆秩序明显好转，得到了居民的认可和好评。

尽心尽责的“义务园丁”

延吉七村内有一个“红色港湾幸福绿光玫瑰园”，这个小花园与小区同期建造，但因长期无人打理，园内杂草丛生、花朵凋零。直到2017年，延吉新村居民区党总支成立了5支党员队伍开展美化家园行动，王树忠负责花园的绿化工作，成为义务园丁之一。

对园艺一窍不通的王树忠努力自学，掌握了一定的养花知识，在党员服务群众专项经费的支持下，他带领党员们撸起袖子、拿起铲子，除草、修剪、施肥、浇水……经过悉心养护，这片玫瑰园已成为居民最爱“打卡”的社区公共场所。

施菊告诉记者，这个玫瑰园也是“党建玫瑰园”，“居民区党总支经常

在此开展党员组织生活以及党员服务群众活动，邀请有摄影特长的志愿者提供‘移动照相馆’服务，为社区骨干、老党员、老干部、百岁老人定格生日、结婚纪念日等幸福时光；开展开放式组织生活，举行党建书本展示、党建知识咨询、党建楼组自治经验交流等活动，让小花园成为党建工作的新增地；组织有一技之长的党员开展便民服务活动；组织老干部、志愿者骨干和区域共建单位水丰路小学分校的学生们开展创全文明宣传和洁家园行动等。”

志愿服务的“领头羊”

楼组整治、美化家园，进博会护校，在主要路口协助交警维持交通秩序，“蓝天下的至爱”募捐……各类志愿服务活动中都能看到王树忠的身影。

目前，生活垃圾分类是全市都在推动的一件大事。如何更好地推进这项工作？王树忠有自己的想法，“居民们多年养成的生活习惯一时难以改变。作为一名社区志愿者、一名党员，我在从自身做起的同时，还要成为宣讲员，让垃圾分类知识‘入耳、入脑、入心’。接下来，我将发动党员、志愿者在各自所在楼组开展入户宣传，并在投放时间段对居民进行垃圾分类指导。”

施菊告诉记者：“社区哪里有需要，哪里就有王树忠的身影，每次他都是第一个站出来，无怨无悔地付出。”“一个党员一面旗”，是王树忠最常说的一句话，在他“多重身份”的背后，是一位有着47年党龄的老党员不忘初心，对全心全意为人民服务宗旨的坚守。



4月19日，定海路街道“小青柑”志愿团队来到杨树浦发电厂，感悟杨浦百年工业文明。

■记者 成佳佳 摄

江浦：打造社区“学习共同体”

■记者 杨晓梅

本报讯 4月23日，江浦路街道第十三届学习节暨世界读书日活动拉开帷幕，活动主题为“三伴携手悦读江浦，多姿多彩传承文明”。

当天，街道图书馆将其特色活动——“哥哥姐姐聊读书”搬上了舞台。“我们坚持每月将辖区中小幼学校的大小朋友组织起来一起读书，交流阅读经验，体验分享的乐趣。”街道图书馆相关负责人告诉记者。

据了解，在去年的学习节上，街道成立了以“读书”为核心，由街道、社区单位、学校等12家单位共同参与的“未成年人思想道德建设社区教育联盟体”。如今，一年过去了，

除了“哥哥姐姐聊读书”活动外，其余11家单位也开展了不同形式的阅读活动，如杨浦初级中学“追梦赤子心，亲子共阅读”、“江浦汇·宝地中心”党建服务站“朗读者·一封家书”、阳明居委会“阳明读书会相约星期三”等，形成了社区多级读书学习网络。

值得一提的是，活动中，还为杨浦区图书馆江浦路街道分馆大连路睦邻服务点、兰州路睦邻服务点、阳明服务点授牌，旨在为社区提供更好的学习服务，让“学习型社区”理念辐射更多居民。街道相关负责人表示，江浦将继续拓展校社联动机制，丰富活动内容，全面营造“读书育人”的浓郁氛围，打造社区“学习共同体”。

提高网络舆情处置能力 运用信息化手段服务民生

(上接第1版)对于网络舆情，要把工作做在前头，线下苗头线上监测，线上反映线下沟通，做到“无事生忧、有事无惧”。加大对区各部、各单位信息基础设施网络漏洞的检查力度，严格督促整改到位，切实增强关键信息基础设施的安全防控能力，确保本区网络安全。加强网上正面宣传，用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神团结、凝聚网民；深入开展理想信念教育，深化新时代中国特色社会主义和“中国梦”宣传教育，构建网上网下同心圆，让主流意识形态和社会主义核心价值观成为网络舆论的“定盘星”。

李跃旗强调，要形成合力。贯彻以人民为中心的网信事业发展思想，坚持“三区联动”，形成全区网信工作“一盘棋”的良好工作局面；发挥信息化驱动引领作用，加快智慧城市、电子政务、智慧产业等领域发展，促进信息技术与实体经济深度融合；继续扩大与区域内高校和互联网企业在网信工作方面的合作，加大力度建好队伍、全面从严管好队伍，选好配好各级网信干部，为网信事业发展提供坚强的组织保障。

会议审议并通过《区委安全和信息化委员会工作规则》和《区委网络安全和信息化委员会2019年工作要点》。

重要事项、热点问题、重大

案件的调查研究与分析，为区委决策提供参考依据。各协调小组要按照委员会的要求，在各自负责的领域，加强重点督查，整合各方资源力量，解决存在突出问题，扎实推进各项工作。全区各级党政主要负责人要切实履行法治建设第一责任人职责，对法治建设的重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办，确保把本单位本部门各项工作纳入法治化轨道。

会议审议并通过《中共杨浦区委全面依法治区委员会工作规则》和《中共杨浦区委全面依法治区委员会2019年工作要点》。

■张蓓



4月22日，杨浦区教育学院实验小学与控江路街道联合举办了“垃圾分类，你我同行”主题教育活动。会场内，情景剧《垃圾分类我最行》、快板《垃圾分类齐参与》等节目接连登场。会场外，学校将学生利用废旧塑料瓶、易拉罐等制成的环保作品进行了展示。

■记者 高帆 摄



杨浦区发布社会组织参与社区治理引导目录

(上接第1版)分领域(二级目录)(26大项)和子领域(三级目录)(87子项)。

“参与社区治理实践的社会组织，其服务品质与居民群众生活品质的衔接已经日益紧密，自身致力专业建设的外在压力和内在意愿也更加强烈。”刘建军教授表示，作为

社会组织深入参与社区

治理实践的参考依据，《目录》既满足社会组织致力专业的发展需要，同时能方便购买主体对项目定位与分类，其中的一些子项对于拓宽住宅小区服务管理领域也将具有指导意义。

会上，上海市杨浦区控江路街道住宅小区物业综合管理工作者

协会等四家社会组织就参与物业管理服务、老旧小区加装电梯、垃圾分类等工作交流了经验和做法。杨浦区社会工作协会会长王秋月代表杨浦区社会组织促进会、杨浦区社会工作协会发出倡议，做垃圾分类的先行者、宣传者、监督者，充分发挥专业优势和社会动员能力，积极配合区、街道和居民区推进垃圾分类工作。

■张蓓